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 (.קצוותבדיקת הכולל  . )תחום ההתכנסות של הטור ו אתמצא

 
 :פתרון
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0ששייך לקטע  xלכן  הטור מתכנס עבור כל  0( 3 , 3) ( 4 , 2)x x     
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/1:הטור ההאמוני המוכלל לפי מבחן ההשוואה עם . )לכן הטור מתבדר 2p .) 
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  !נמק  .  Leibnitzמתכנס לפי מבחן לכן הטור 
תחום ההתכנסות שווה לקטע :מסקנה 2,4. 

 
 2 שאלה
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 . את התחום המקסימלי שבו הטור מתכנס בההחלט ומצא. את רדיוס ההתכנסות של הטור וצאמ
 ? מתכנס בהחלט בקצוות קטע ההיתכנסות/ מתכנס בתנאי / האם הטור מתבדר

 
 :פתרון
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 -דיוס ההתכנסות שווה לר
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 :נקבל ש Cauchy-Hadamardלפי משפט 

I         . 0בקטע 0( 1, 1) ( 2,0)x x     בהחלטהטור מתכנס. 

II        . מחוץ לקטע 2,0 הטור מתבדר. 

 
0xעבור , בנוסף  הסבר. ור מספרי חיובי מתבדר לפי מבחן ההשוואהנקבל ט: 
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2xעבור  ,בנוסף    נקבל טור מספרי מתכנס לפי מבחןLeibniz .הסבר: 
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 . ר טור מתחלףעבו Leibnizשוויון האחרון השתמשתי במשפט -באי)

   -כמובן צריכים לבדוק ש
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0
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  סדרה יורדת ומתכנסת לאפס .) 

הטור , בנוסף 
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   (.1)לא מתכנס בהחלט לפי שוויון 

 

תחום ההתכנסות שווה לקטע  :מסקנה  2,0. 

י שווה לקטע להמקסימט בהחלתחום ההתכנסות                 2,0. 

2xבקצה                    0הטור מתכנס בתנאי ובקצהx  הטור מתבדר . 
 

 3 שאלה

נתון הטור 
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 (.כולל בדיקת הקצוות. )את תחום ההתכנסות של הטור ומצא
 ?מתכנס בהחלט בקצוות קטע ההיתכנסות/ מתכנס בתנאי / האם הטור מתבדר
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 :פתרון 
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 ולכן    
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 :נקבל ש Cauchy-Hadamardלפי משפט 

I         . 0בקטע 0( 1, 1) ( 3, 1)x x     הטור מתכנס בהחלט. 

II        . מחוץ לקטע 3, 1  הטור מתבדר. 

1xעבור , בנוסף    נקבל טור מספרי חיובי מתבדר . 
 :הסבר
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3xעבור  ,בנוסף   נקבל טור מספרי מתכנס . 
 :הסבר
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 . עבור טור מתחלף Leibnizבשוויון האחרון השתמשתי במשפט )

   -ש  כמובן צריכים לבדוק
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תחום ההתכנסות שווה לקטע : מסקנה  3, 1 . 

3xבקצה                     1הטור מתכנס בתנאי ובקצהx   הטור מתבדר . 
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 4שאלה 
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   :  Cauchyנשתמש במבחן 
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 5 שאלה
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 : את השאלה בשתי דרכים ופתר
 .Lagrange בעזרת הערכה של השארית בצורת. א
 . מתאים  Leibnitzבעזרת טור . ב
 

 :פתרון
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 .נעריך את השגיאה בשתי דרכים .410 כך שהשגיאה לא תעלה על  nהשאלה דורשת למצוא את 
 

nהפולינום . א
S x(  יה הפונקצ של  Taylor-Maclaurinשווה לפולינום ( 1 xln  ( פיתוח מסדרn 

0aסביב הנקודה  ) . מסדר נסמן את השאריתn ב-    1
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4nל הוא "השוויון הנ-מתקיים אי שעבורו,הטבעי הקטן ביותרמספר ה  , כי  

 4 1 65 4 1 5 15625 10000     
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 .המשך הפתרון זהה לסעיף הקודם
 

 6 שאלה

נתון הטור  
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מתכנס / מתכנס בתנאי / האם הטור מתבדר(. כולל בדיקת הקצוות. )מצאו את תחום ההתכנסות של הטור
1xבהחלט עבור     5אוx  ? 5מצאו את סכום הטור עבורx . 

 
   :פתרון

0 -ברור ש 2x  ו- 
 
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   
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 -רדיוס ההתכנסות שווה ל  ולכן    
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a
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  . לפי משפטCauchy-Hadamard נקבל 
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0בקטע  0( 3, 3) ( 1,5)x x    מחוץ לקטע . הטור מתכנס בהחלט 1,5 הטור מתבדר. 

5xעבור , בנוסף    נקבל טור מספרי

 
 

 
 

 
 

 1 1
0 0 0

5 2 3 1 1 ln 2
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1 3 1 3 3 1 3
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 
  


     

    
   

 (.הטור ההרמוני המתחלףעבור  Leibnizבשוויון האחרון השתמשתי במשפט )
1xעבור , בנוסף    נקבל טור מספרי

 
 

 
 

 

 
   
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   

 
   

  
        

     
    

 (.עבור הטור ההרמוני הרגיל Cauchyהשוויון האחרון נכון לפי מבחן האינטגרל של )
5xבקצה : מסקנה   1הטור מתכנס בתנאי ובקצהx   הטור מתבדר . 

תחום ההתכנסות שווה לקטע  1,5. 

 
 7 שאלה

1נתון הטור      
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
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 . תחום ההתכנסות של הטור/ מצאו את רדיוס ההתכנסות . א

 ?מתכנס בהחלט בקצוות קטע ההתכנסות / מתכנס בתנאי / האם הטור מתבדר     

1xת סכום הטור עבור כל מצאו א. ב  ששיך לתחום ההתכנסות. 

 אינטגרלשמתכנס ל Leibnitzמצאו טור . ג
1/ 2

0

( )S x dx. 

 
 :פתרון

 

1לפי הנתונים  . א 1

0

1 1
( 1) 1 ( 1) , 0n n
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n
a x

n n

   
      

 
   -ולכן רדיוס ההתכנסות שווה ל  

      
    

 

1 22

21

1
( 1) 1 1/1

lim lim lim lim 1
2 ( 2) 1 2 /

( 1)
1

n

n

n n n nnn

n
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na n n n

n



   


 

    
  




 . 

מסיקים שבתחום   Cauchy-Hadamardלפי משפט         0 0, 1,1x R x R     הטור מתכנס     

|בהחלט ועבור       | 1x  1נבדוק את הקצוות .  הטור מתבדרx   .מציבים ומקבלים טור מספרי :      

       1

1

1
( 1) 1 1
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n n






 
   

 
   .זה טור מתבדר כי האיבר הכללי לא שואף לאפס  . 

       -ידוע ש .ב
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( 1) .... (1 ....) , 1 1
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




              


 . 

1xהטורים נקבל שלכל  2לכן אם נחבר       מתקיים: 
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          

 
  . 

      : נבצע אינטגרציה של סכום של טור חזקות .ג

   

1/ 21/ 2 1/ 2 1/ 2 1

1
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  המתחלףומקבלים שהטור  naנציב את 
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





  מתכנס לאינטגרל
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( )S x dx ,ל.ש.מ. 
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נתון הטור       
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  .תחום ההתכנסות של הטור/ מצאו את רדיוס ההתכנסות . א

 ?מתכנס בהחלט בקצוות קטע ההתכנסות / מתכנס בתנאי / האם הטור מתבדר      
 .ששיך לתחום ההתכנסות xמצאו את סכום הטור עבור כל . ב

 -שמתכנס ל Leibnitzמצאו טור . ג
1

0

( )I S x dx   ונמקו למה המספר
1 1 17

6 2 36 6 216
 

 
 

 .Iמהווה קרוב של האינטגרל 
 
 

 :פתרון

לפי הנתונים  . א 
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 
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   





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      
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 . 

ים שבתחום מסיק  Cauchy-Hadamardלפי משפט    0 0, 6,6x R x R     הטור מתכנס בהחלט

|ועבור  | 6x  6נבדוק את הקצוות .  הטור מתבדרx   . 6אםx   מציבים ומקבלים טור הרמוני

: מתחלף שמתכנס בתנאי   
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: נבצע אינטגרציה של סכום של טור חזקות .ג
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 -שמתכנס ל Leibnitzמצאנו טור  
1
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( )I S x dx  .איברים הראשונים של  2אם בוחרים רק , בנוסף
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 . מצאו את רדיוס ההתכנסות ותחום ההתכנסות של הטור. א

 ?מתכנס בהחלט בקצוות קטע ההתכנסות / מתכנס בתנאי / האם הטור מתבדר     
0מצאו את סכום הטור עבור כל . ב 2x . 

ור מספרי שמתכנס לאינטגרל מצאו ט. ג
1

0

( )S x dx. 

 
 :פתרון

0לפי הנתונים 

1 1
1 , 0

! 2
n n

a x
n

 
   
 

   -לכן רדיוס ההתכנסות שווה ל)*( .    
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  

    
 

   

  Cauchy-Hadamardלפי משפט . 

מסיקים שבתחום    0 0, 2,2x R x R    ור הטור מתכנס בהחלט ועב| | 2x  הטור מתבדר. 

2xבקצוות מציבים    ומקבלים טור מספרי :
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 .  כי האיבר הכללי לא שואף לאפסמתבדר זה טור 

2-ידוע ש .ב 3

0

1
1 ....

1

n

n

t t t t
t





     


   1לכלt   ו-   
2

0

1 ...
! 1! 2!

n
t

n

t t t
e

n





     . 

2xלכן לכל   מתקיים: 
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 :לפי אינטגרציה של טור חזקות  נקבל טור מספרי שמתכנס  לאינטגרל .ג
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. 1     : יםמצאו את הסכום של הטור
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  
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    
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 :שוויון אחרון נכון כי
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.....נתון הטור      
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n 








. 

 .ל הטורתחום ההתכנסות ש/ את רדיוס ההתכנסות  ומצא. א
 ?מתכנס בהחלט בקצוות קטע ההתכנסות / מתכנס בתנאי / האם הטור מתבדר     

 -שסכום הטור שווה ל וחיהוכ. ב
x

x)1ln( 
10לכל ,   x. 

0625.0  -ש ו בדק. ג
36

31)1ln(
1

0




 dx
x

x
. 

 
 
 

 :פתרון
 

 .א
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, 0

1

n

na x
n


 


   -נסות שווה לולכן רדיוס ההתכ  

 

 1
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1 2 /21lim lim lim lim 1

( 1) 1 1 1/
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   




    

  



   Cauchy-Hadamardלפי משפט . 

מסיקים שבתחום          0 0, 1,1x R x R     הטור מתכנס בהחלט ועבור| | 1x  הטור מתבדר. 

1xנבדוק את הקצוות         . 

1xעבור         מקבלים טור מספרי
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 .הטור מתכנס בתנאי Leibnitzולפי משפט  זה הטור ההרמוני מתחלף     

1xעבור          מקבלים טור מספרי
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 .ר מתבדרהטו Cauchyזה הטור ההרמוני ולפי מבחן האינטגרל של      

       -ידוע ש .ב
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10לכן לכל       x מקבלים ש-     
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 -בסעיף הקודם הוכחנו ש .ג
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לכן    ו  Leibnitzקיבלנו טור     
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 .תחום ההתכנסות של הטור/ את רדיוס ההתכנסות  ומצא   .א

  -שסכום הטור שווה ל וחיהוכ   .ב
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 :דועי   Mac-Laurin נשתמש בטור
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